REGIONE TOSCANA



Ufficio di presidenza

XI legislatura

Deliberazione 27 giugno 2024, n. 65

Oggetto: Presa d'atto del programma attività della Fondazione Sistema Toscana per le attività di digitalizzazione e comunicazione del Consiglio regionale – anno 2024-2026 (delibera GR n. 682/2024)

Sono presenti ANTONIO MAZZEO Presidente del Consiglio regionale

MARCO CASUCCI

Vicepresidenti

STEFANO SCARAMELLI

GAZZETTI FRANCESCO Consigliere segretario questore

FEDERICA FRATONI

Consiglieri segretari

DIEGO PETRUCCI

È assente MARCO STELLA **Consigliere segretario questore**

Presidente della seduta: Antonio Mazzeo

Segretario della seduta: il Segretario generale Savio Picone

Allegati N.

Note: Seduta in videoconferenza

L'UFFICIO DI PRESIDENZA

Viste le norme che definiscono le competenze dell'Ufficio di presidenza ed in particolare:

- l'articolo 15 dello Statuto;
- la legge regionale 5 febbraio 2008, n. 4 (Autonomia dell'Assemblea legislativa regionale);
- l'articolo 2 del regolamento interno 27 giugno 2017, n. 28 (Regolamento interno di amministrazione e contabilità RIAC);
- l'articolo 11 del regolamento 24 febbraio 2015, n. 27 (Regolamento interno dell'Assemblea legislativa regionale);

Richiamato:

- l'articolo 4, comma 1, lettera b) dello Statuto della Regione Toscana che riconosce, fra le proprie finalità, la promozione dei diritti al pluralismo dell'informazione e della comunicazione;
- la legge 7 giugno 2000, n. 150 (Disciplina delle attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni);
- la legge regionale 25 giugno 2002, n. 22 (Norme e interventi in materia di informazione e comunicazione. Disciplina del Comitato regionale per le comunicazioni);

Premesso che tra le attività proprie del Consiglio regionale vi sono le diverse azioni di comunicazione volte a favorire l'accesso dei cittadini alle informazioni utili in riferimento non soltanto all'attività legislativa dell'Ente ma anche a tutti i numerosi interventi promossi dal Consiglio regionale, sia sotto il profilo dell'attività di rappresentanza che in riferimento alle proposte di sostegno e valorizzazione delle specificità toscane;

Considerata l'importanza di implementare i canali di comunicazione esistenti e di arricchire le opportunità dei percorsi rivolti ai cittadini, con particolare riguardo all'attivazione di infrastrutture che consentano di esercitare tutti i diritti di accesso anche da remoto nell'ottica dell'ampliamento e rafforzamento del processo di digitalizzazione;

Vista l'esigenza di garantire continuità alle attività di aggiornamento ed implementazione del sistema di digitalizzazione e comunicazione del Consiglio regionale, già cominciate durante il periodo dell'emergenza pandemica;

Considerato che Fondazione Sistema Toscana per effetto della legge regionale 9 agosto 2016, n. 59 (Fondazione Sistema Toscana modifiche alla l.r. 21/2010), opera per Regione Toscana secondo le modalità dell'*in house providing*, in regime di controllo analogo e sviluppa attività relative alla comunicazione digitale;

Vista la legge regionale 13 novembre 2018, n. 61 (Disposizioni in materia di attività e modalità di finanziamento della Fondazione Sistema Toscana. Modifiche alla l.r. 21/2010) che, all'articolo 1, dispone che la Fondazione Sistema Toscana, nel quadro dell'ordinamento regionale, opera secondo le modalità dell'*in house providing* per il perseguimento delle finalità istituzionali della Regione indicate alle lettere da a) ad e) come di seguito elencate:

- a) sviluppo delle tecnologie digitali per la valorizzazione dei beni, la promozione delle attività culturali della Toscana e della società dell'informazione e della conoscenza;
- b) promozione dell'integrazione fra offerta culturale e offerta turistica;
- c) promozione della diffusione del cinema di qualità, delle opere, dei materiali e dei prodotti audiovisivi e multimediali realizzati e conservati per la fruizione da parte del pubblico;
- d) sostegno alla localizzazione in Toscana di produzioni televisive, cinematografiche e multimediali di qualità;
- e) la promozione e la valorizzazione dell'identità toscana;

Considerato che l'articolo 3 della l.r. 61/2018, prevede che:

- la Giunta regionale, in coerenza con gli atti della programmazione regionale, entro il 31 ottobre di ogni anno precedente a quello di riferimento, definisce gli indirizzi per il programma di attività della Fondazione Sistema Toscana;
- la Giunta regionale, entro il 31 dicembre di ogni anno, approva il programma di attività e il bilancio di previsione, previo parere della competente commissione consiliare, che si esprime entro quindici giorni dal ricevimento, termine decorso il quale la Giunta regionale può prescindere dal parere;

Vista la deliberazione 19 ottobre 2023, n. 99 (Linee di indirizzo per il programma attività per il triennio 2024-2025-2026 della Fondazione Sistema Toscana per le attività di digitalizzazione e comunicazione del Consiglio regionale) con la quale sono state approvate le linee di indirizzo per il programma di attività della Fondazione Sistema Toscana riguardante il Consiglio regionale in attuazione del comma 2, dell'articolo 5 della citata l.r. 4/2023 nel quale si prevede che il Consiglio regionale, conferisce a Fondazione Sistema Toscana il finanziamento pari all'importo massimo di euro 135.000,00, al fine di realizzare gli interventi di aggiornamento ed implementazione delle attività di digitalizzazione e comunicazione istituzionale del Consiglio regionale per l'anno 2024, così come per le annualità successive 2025 e 2026;

Vista la legge regionale 7 febbraio 2023, n. 4 (Interventi del Consiglio regionale per la realizzazione delle finalità statutarie in materia di sviluppo sostenibile, cultura e turismo) che all'articolo 6 prevede la realizzazione del progetto "Carta dell'identità culturale toscana" finalizzato a sostenere la cultura, la tradizione e l'identità toscane fra i giovani e all'articolo 7 quella del progetto "Vetrina dell'artigianato toscano" al fine di valorizzare le distinte identità culturali ed economiche del territorio regionale, espresse tramite l'artigianato artistico e tradizionale, dando loro una visibilità privilegiata in luoghi contraddistinti da elevata frequentazione quali porti, aeroporti e stazioni ferroviarie;

Vista la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 30 gennaio 2024, n. 16 (Integrazione linee di indirizzo per il programma di attività del triennio 2024-2025-2026 di Fondazione Sistema Toscana di cui alla delibera dell'Ufficio di Presidenza n. 99/2023) con il quale, sono state integrate le linee di indirizzo per il programma di attività della Fondazione Sistema Toscana riguardante il Consiglio regionale anni 2024-2025-2026, approvate con propria deliberazione 19 ottobre 2023, n. 99, conferendo a Fondazione Sistema Toscana il finanziamento, una tantum per l'annualità 2024, di euro 50.000,00 per la predisposizione e la realizzazione del progetto "Vetrina dell'artigianato toscano" di cui alla citata 1.r.4/2023 la cui realizzazione è stata rinviata dall'anno 2023 all'anno 2024;

Preso atto della deliberazione della Giunta regionale 3 giugno 2024, n. 682 (Legge regionale n. 61/2018 art. 3, comma 4 – Approvazione Programma di attività 2024 –2026 e Bilancio previsionale con sviluppo pluriennale di Fondazione Sistema Toscana) con la quale, previo parere della competente commissione consiliare, è stato approvato il programma di attività della Fondazione Sistema Toscana che prevede anche interventi a supporto del Consiglio regionale, sulla base degli indirizzi generali già formulati con le citate deliberazioni dell'Ufficio di presidenza nn. 99/2023 e 16/2024:

Ritenuto di prendere atto del programma di attività della Fondazione Sistema Toscana, approvato con deliberazione della Giunta regionale n. 682/2024, contenente anche il programma per il Consiglio regionale per gli anni 2024-2026;

Dato atto che la valutazione della congruità economica relativa alle attività di Fondazione Sistema Toscana in riferimento alle attività svolte in favore del Consiglio regionale, così come risulta dall'allegato F della citata deliberazione di Giunta regionale n. 682/2024, spetta ai dirigenti

competenti per materia rispettivamente al dirigente del Settore Informatica, Archivio e protocollo, Comunicazione web, URP e con riguardo al progetto Vetrina dell'Artigianato toscano, anno 2024, alla dirigente del Settore Iniziative istituzionali e Contributi. Rappresentanza e Cerimoniale. Servizi di supporto;

Ritenuto di stabilire che i dirigenti competenti per materia sono tenuto all'attuazione della presente deliberazione procedendo alla predisposizione della specifica convenzione e dei necessari atti amministrativi:

A voti unanimi,

delibera

- 1. di prendere atto, per le motivazioni specificate in narrativa, di quanto approvato con la deliberazione della Giunta regionale 3 giugno 2024, n. 682 (Legge regionale n. 61/2018 art. 3, comma 4 Approvazione Programma di attività 2024 –2026 e Bilancio previsionale con sviluppo pluriennale di Fondazione Sistema Toscana) contenente anche il programma di attività svolto da Fondazione Sistema Toscana per il Consiglio regionale per il triennio anno 2024 2026:
- 2. di dare atto che la valutazione della congruità economica relativa alle attività di Fondazione Sistema Toscana in riferimento alle attività svolte in favore del Consiglio regionale, così come risulta dall'allegato F della citata deliberazione di Giunta regionale 682/2024, spetta ai dirigenti competenti per materia rispettivamente al dirigente del Settore Informatica, Archivio e protocollo, Comunicazione web, URP e con riguardo al progetto Vetrina dell'Artigianato toscano, anno 2024, alla dirigente del Settore Iniziative istituzionali e Contributi. Rappresentanza e Cerimoniale. Servizi di supporto;
- 3. di stabilire che i dirigenti competenti per materia sono tenuti all'attuazione della presente deliberazione procedendo alla predisposizione della specifica convenzione e dei necessari atti amministrativi.

Il presente atto, soggetto a pubblicazione, ai sensi dell'articolo 18, della l.r. 23/2007, è pubblicato integralmente nella banca dati degli atti del Consiglio regionale (PBD).

IL PRESIDENTE Antonio Mazzeo IL SEGRETARIO Savio Picone